



招商银行广州分行： 金融力量赋能民生场景 银企合作再创新

电力作为工业发展的“粮食”，在社会生产和行业升级中关系着企业的发展命脉。

过去一年，招商银行与南方电网合作，全新推出国内信用证缴电费(电费通)服务，该产品改变了过往企业单一的汇款/代扣缴电费的模式，在企业收到电费单后，可通过招商银行向南方电网开立国内信用证缴纳当月电费。

该产品通过引入金融科技，实现企业T+0全线上化快速融资缴费，把金融产品应用于千万级的电费缴费场景，用金融力量赋能民生场景，为中小企业降低融资成本，为中小企业发展提供助力。

2022年，招商银行广州分行联合南方电网为93家企业提供电费通服务，累计业务笔数286笔，金额合计38.98亿元。

2023年，招商银行广州分行认真执行小微企业贷款发展策略，给予小微客户金融支持，全面加强普惠金融业务发展。

在产品创新方面，根据普惠新动能客群发展特征，推出了融资产品“投联快贷”，以帮助解决传统信贷模式下初创期新动能企业融资难、融资慢的问题。

在流程优化方面，招行广州分行上线了“生意贷”预审批微信小程序，大幅提高流程便利性。

截至2023年8月末，招商银行广州分行累计向五万余名客户发放普惠型小微企业贷款，贷款余额已超580亿元，较年初增加超70亿元，余额市场份额占比居同业第三名，为广州小微企业的发展提供强有力的支持。

广州银行： 打造特色信贷产品 提升居民消费品质

自成立以来，广州银行始终与国家及区域经济发展同向同行，服务实体举措不断丰富，不仅全面融入广东“制造业当家”、广州“制造业立市”的重大战略部署，引导更多信贷资源向制造业尤其是技术改造升级制造业倾斜，还持续加大普惠小微支持力度，助力稳住经济大盘。

与此同时，广州银行也加快推进绿色金融发展，基本形成了涵盖“土”“水”“气”“林”等重点环保领域的绿色金融产品体系。

而在消费信贷方面，广州银行心怀“金融为民”初心，牢牢把握高质量发展根本要求，推出了客群覆盖广、流程时效快、服务质量优的特色消费金融产品“即享贷”，力争实现消费金融服务优供给，为人民群众的美好生活赋能。

广州银行围绕“即享贷”业务开展“秒”速升级项目，对进件、审批、放款、支取等环节进行全方位的速度升级，客户一

般使用身份证即可申请，最快5分钟完成审批、2小时内放款，最大限度减少客户时间成本，力求使客户的需求在短时间内得到解决。同时，提供1对1专属客户经理服务，确保高品质服务。

在风险定价的大原则基础上，广州银行围绕信用表现好、偿债能力强的客户推出“优享计划”项目，提供年化利率在3.74%-6.00%之间的优惠利率政策，在切实解决市民大额消费需求的同时，让利于民，支持居民消费动能提升，增强市场经济活力。

值得一提的是，广州银行自营个人消费贷款表现亮眼，今年以来相关投放规模已突破100亿大关，切实为激活消费市场、释放居民消费潜力贡献“广银力量”。

未来，广州银行将继续发挥各项优势，不断以优质金融产品叠加高效服务能力，为区域经济社会发展和人民美好生活担当社会责任，作出更大贡献。



获得奖项：
年度最佳金融科技产品
年度最佳普惠金融奖



招商銀行

CHINA MERCHANTS BANK



获得奖项：
年度最具竞争力品牌
年度最佳消费信贷产品



廣州銀行

BANK OF GUANGZHOU

招商银行广州分行： “云”力量赋能企业数字化升级

随着新一轮科技革命和产业变革迅速发展，数字经济已成为经济增长的核心要素。如何实现数字化转型，是每一家追求高质量发展的中国企业必须思考的问题。

近年来，招商银行广州分行围绕广东“双十”产业集群发展目标，以解决企业数字化转型痛点为目标，充分发挥金融科技优势，为高质量建设数字经济强省、制造强省聚力赋能。

财资管理云助力企业业财融合降本增效

2007年，招商银行基于自主研发了“财资管理云”，开始为企业提供财资管理服务，并随着经济发展周期，根据行业客户特点，在过去15年不断迭代升级系统。财资管理云从财资管理出发，沿着企业资金流向，将数字化和金融服务延伸至企业销售、采购、员工服务等场景，为企业提供“咨询+科技+金融”一站式综合化场景解决方案。

为了满足不同规模不同发展阶段企业财资管理的需要，招商银行丰富了产品体系，打造了尊享版、专业版、标准版、单企业版，可满足头部企业、扩张型企业、成长型企业乃至初创型企业在不同管理模式下的财资管理统一“看、管、调、联”和智能分析决策需求，帮助企业提升财务金融资源配置效率，实现降本增效。

在国内产业转型升级的大背景下，很多企业不仅在向外寻求市场，同时也在布局海外。为满足跨区域高效经营需求，招商银行广州分行以“全国服务一家”的理念，在业内率先打破传统商业银行总、分、支行的组织架构隔阂和跨行机构的信息竖井，通过数字化基础设施建设、多层次跨区域组织机构柔性协同和全网络服务渠道的联动，在财资管理云基础上，提供账户统一开销变、

异地代理见证询证、统一收款、授信额度安排和供应链融资等便捷服务，为企业走向全球化插上翅膀。

截至2023年10月末，财资管理云专业版(CBS)在广州地区行业头部企业中市场占有率超过50%，服务超万家中型以上企业。

普惠数字化服务支持实体经济高质量发展

在数字化浪潮中，中小企业是数字化转型的重点和难点。然而，在转型过程中，中小企业经常面临各种困境：开发费用高昂、系统无法跟上商业保密要求，功能过于单一导致无法满足不同业务场景的需要……

为了让数字化服务更高效、更安全、更低成本，招商银行积极探索，并定义了业内首个普惠数字化服务标准，即服务可持续、适用更广泛、成本可负担。在此背景下，薪福通应运而生。

薪福通精准洞察企业“人财事”三大刚性需求，基于薪酬代发、人事服务、财务费控、团体福利、协同办公五大场景，提供全场景解决方案，并在核心场景具备比肩专业SaaS软件供应商的认可度。2022年底，招商银行推出薪福通4.0版本，全面升维产品。

产品力方面，打通流程和数据，真正实现一站式人事服务闭环管理。系

统支持日常报销、差旅报销、对公报账三大业务场景的费用管理，彻底破解预算编制与执行“两张皮”问题。

服务力方面，建立“1个客户经理+1个服务顾问+1个专家团队”的“三位一体”服务模式，线下当天响应、按需上门服务、线上分钟级响应、同屏演示服务，为企业打造极致服务体验。

开放力方面，实现与主流SaaS生态产品、企业内部自建系统的高效打通，支持人事花名册、算薪考勤等业务场景的跨生态数据连接和产品融合，同时提供零代码和低代码工具供快速搭建应用，大幅降低开发成本。

自2019年诞生以来，薪福通累计服务超过75万家企业客户，其中包括广州地区近3万家企业客户。今年年底，招行将推出5.0全新版本的薪福通，继续践行普惠使命，为企业成长跑出“加速度”。

指尖上的金融服务开启企业“数智”之门

移动互联网时代，企业金融业务面临着新一轮从线下经营向App经营进化的进程。招商银行从关注传统银行业务的“客户”，转变为聚焦互联网世界中的“用户”，以招商银行企业App、招贷App两大企业服务渠道，大幅拓宽了服务半径，实现企业“一站式”“一键式”服务。

招商银行以财资管理为切入点，深

入企业日常经营，提升对客综合服务能力。招商银行企业App覆盖账户、结算、融资、外汇等客户经常性服务，围绕跨境结算、交易、贸易融资及全球资金管理特色场景，持续优化用户体验。今年上半年，招商银行推出了App移动财资升级版，为集团客户提供多账户的可视化、轻量级财资管理服务。

招商银行广州分行立足本地企业特色需求，自定义模组推出了广州专区，在实现企业日常服务线上化的基础上，围绕与企业经营相关内容的非金融服务需求，构建了包括公共事业缴费在内的场景，持续探索更广泛更常用的企业服务生态，从而更好地为大湾区企业提供贴心科技服务。

此外，招商银行广州分行紧跟国民经济转型发展趋势，加大制造业、科技创新等重点领域贷款投放，服务实体经济质效不断提升。截至10月末，招行广州分行小微客户专属服务平台招贷APP注册的广州小微企业超3万家，审批小微贷款(含抵押贷及小微闪电贷业务)申请2.9万笔，实现小微贷款新增超80亿元。

展望未来，招商银行广州分行将立足区域发展，加速数字化转型升级，从“科技赋能”到“科技引领”，成为有责任、有担当、有温度的金融科技银行，为实体经济和信息技术高质量发展，贡献招行力量。